

陕西依法查处网络违法违规案件

焦点

本报讯(记者 王帅)1月12日,记者从省委网信办获悉,2023年,我省网信部门不断加大“自媒体”乱象整治和网络执法力度,重点查处一批违规开展互联网新闻信息服务、传播淫秽色情信息、教唆网络赌博犯罪、传播谣言信息、宣扬非法宗教和封建迷信、侵犯他人合法权益等典型网络违法违

规案件。全年依法依规关停网站375家,关闭互联网平台账号310个,警告、约谈网站和账号428家,下架违法违规移动应用程序214个。我省网信部门向社会公布了部分典型案例。

MCN机构“世界人物纪”传播违法违规信息被处罚。经查,MCN机构“世界人物纪”长期集纳负面信息、炮制蹭炒舆论热点,扰乱社会秩序。依法对其运营主体作出行政处罚,责令清理违法违规信息并停止更新账号内容。“西部监督员666”网络账号

发布不实谣言信息被依法关闭。经查,该网络账号发布不实谣言,长期集纳负面信息,扰乱社会秩序。依法对该账号予以关闭。

一批假冒机构侵权、侵犯他人合法权益的网站账号被依法关闭。经查,“中国高等教育学生信息网”、“陕西城乡建设网”、“@中新网讯”、“@西咸新区管委会”等网站账号假冒仿冒党政机关、企事业单位的名称标识,侵犯他人合法权益。依法对其账号予以关闭。

一批传播淫秽色情赌博信息

的违法违规网站被依法关停。经查,“千娇直播”、“黑料社区”、“金沙赌场”等网站传播淫秽色情赌博违法违规信息。会同省通信管理局对违法违规网站予以关停。

某新闻网站、APP及相关账号传播虚假信息被处罚。经查,某新闻网站、APP及相关账号编造传播虚假信息,扰乱经济和社会秩序。依法对运营主体和公司法人作出行政处罚,并责令限期整改。

某移动应用程序分发平台传播涉赌涉诈信息被处罚。经查,

某移动应用程序分发平台非法传播涉赌、涉诈等违法违规信息,审核检验工作不到位,未尽安全管理主体责任。依法对其运营主体作出行政处罚。

下一步,我省网信部门将继续保持高压态势,持续加强重点领域网络执法,通过约谈警告、责令改正、通报批评、罚款处罚、停业整顿、关闭下架、处理责任人等处置处罚措施,坚决依法打击危害国家安全、数据安全、侵害公民合法权益等违法行为,切实为广大网民营造清朗的网络空间。

暖新闻



安全“不降温”

1月12日,西安市公安局西咸新区分局交警大队执勤五中队民警走进辖区双赵村、花李村,开展“美丽乡村行”交通安全宣传活动,

民警通过发放宣传资料、讲解展板的形式,向村民普及冬季出行注意事项等安全知识,切实增强广大农村群众知法、守法、懂法的自觉性,全力营造良好的道路交通安全氛围。

记者 孙金龙 通讯员 孙雨桐 摄



全力保畅通

1月15日,大荔县迎来了2024年的第一场大雪。大荔县公安局交警大队以雪为令,迅速启动恶劣天气交通管理工作预案,全警上路,在事故易发路段及城区人流量、车流量较大路段增派警力,全力疏导交通,同时积极协调交通、公路部门开展撒盐融雪作业,及时清理路面积雪结冰,守护群众出行平安。

通讯员 李世居 韩丽娜 摄

铜川市公路管理处

除雪破冰保畅通

本报讯(贺孙峰 记者 王根平 文/图)1月15日,铜川市普降瑞雪。铜川市公路管理处“以雪为令”,迅速启动公路冬季低温雨雪冰冻天气响应预案,各区(县)农村公路管理机构迅速行动,组织人力、调集机械设备,全力做好农村除雪保畅通工作。

截至目前,铜川市公路管理处累计出动人员220余人(次)、车辆15辆,共撒布融雪剂20余吨、防滑料37余立方米,为广大群众安全出行提供了有力保障。



3人盗窃商铺 民警跨省追捕

本报讯(记者 靳天龙)1月15日,记者了解到,近日,商南县公安局刑侦大队快速反应、果断出击,成功破获两起跨省流窜撬盗沿街商铺案,抓获犯罪嫌疑人3名,追回被盗现金4000余元。

据了解,1月5日,商南县城多家沿街店铺内存放的现金被人盗走。警情就是命令,刑侦大队民警迅速开展案件侦破工作。民警循线追踪,发现3名河南籍男子有重大作案嫌疑,随即奔赴河南省内乡县。1月6日10时,案发后16小时后,在内乡县警方的协助下,民警成功将3名嫌疑人抓获归案,追回被盗现金4000余元。

经讯问,3名嫌疑人在商南县城撬盗商铺的犯罪事实供认不讳。目前,案件仍在进一步深挖之中。

男子寻衅滋事 民警依法查处

本报讯(康志峰 王瑜)男子在购买商品中与商家起争执,随即持刀寻衅滋事。1月14日,佳县公安局城关派出所民警依法查处一起寻衅滋事案件。

1月14日,佳县公安局城关派出所接报称:一名男子在县城一运输公司附近持刀寻衅滋事。接报后,城关派出所民警火速赶赴现场展开调查走访工作,并将寻衅滋事的陈某带回派出所接受询问。

经讯问,民警了解到,当天,陈某在购买牛奶的过程中以牛奶不新鲜为由,与售卖牛奶的尚某某发生争执。随后陈某持刀追逐尚某某,影响比较恶劣。

目前,陈某被佳县警方处以行政拘留7日的处罚。

石泉县司法局 用法治“厚度”涵养营商环境“温度”

本报讯(记者 黄敏 通讯员 郭健)1月15日,记者了解到,去年以来,石泉县司法局把保障民营企业合法权益、简化审批办事流程、提供优质法律服务、化解涉企矛盾作为优化营商环境的主要抓手,用法治“厚度”涵养营商环境“温度”。

石泉县司法局强化执法监督保障合法权益,推行行政执法“三项制度”、柔性执法全覆盖,常态化开展“走流程、跟执法”活动,加强源头整改。截至2023年底,全县11个单位认领了157项轻微违法行为免于行政处罚事项,形成轻微违法免于行政处罚事项清单,切实优化法治化营商环境;深化“放管服”改革,持续简政放权,全面实现县级行政许可和行政备案事项清单管理。除此之外,县级1432项政务服务事项全部入驻大厅办理,实行综窗受理,开设跨省通办、办不成事、政务服务投诉举报等多个便民窗口,优化审批流程,精简办事材料,压缩办事时限。

同时,石泉县司法局还创新推行法律顾问护航帮扶企业工作机制,为全县100家重点企业派驻法律顾问,开展法律咨询和法治体检,护航企业健康稳定发展,并推行便民利企七项举措机制,为企业主、员工主动提供精准的普法宣传、保姆式的法律服务;积极探索将“枫桥经验”运用到优化营商环境中,充分发挥人民调解“第一道防线”作用,畅通企业诉求渠道,优先化解涉企矛盾纠纷。

警言戒线

渭南市临渭区

鏖战风雪 书写温情答卷

本报讯(胡洋 王军锋)1月15日,一场降雪突袭渭南市临渭区。为尽快恢复道路畅通,最大限度减少降雪天气对群众出行造成的影响,临渭区广大党员干部坚持“人民至上、生命至上”的理念,用饱满的热情在风雪中坚守岗位。

1月14日,接到天气预警信息后,临渭区委、区政府立即进行工作部署,加强风险排查、调度人力和机械、畅通信息渠道。全区宣传、气象等部门开展分析研判,持续通过电视台、“双微”平台等发布预警预报和应对提示,提前告知辖区群众帮助准备应对措施。

1月15日,全区各镇党委干部第一时间赶到村镇主要干道进行铲雪除冰,保证村民出行安全;迅速下沉一线,进村入户,对农户自建房、道路交通、设施农业大棚等重点领域进行排查,及时处理安全隐患,切实保障广大群众生命财产安全。

与此同时,临渭区城管、住建、交通、交警等多部门纷纷行动,为风雪中的临渭保驾护航。临渭区交通运输局组织应急保畅小组奔赴各自路段,撒布融雪剂、防滑料,重点对弯道、陡坡路段、桥面冰雪进行清理,以最短的时间保障道路畅通;区环卫中心出动2000余名环卫工人奔赴各自责任路段,展开清雪作业;临渭交警大队全员到岗到位,积极做好辖区道路、桥梁和易结冰路段巡逻排查工作,加强交通秩序维护;区城管执法局调配装载机、清运车辆对城区结冰严重路段开展铲雪、除冰、撒盐工作,确保辖区群众安全出行。